

王哲林,下一个姚明?

众人在热捧,陈忠和却泼冷水:伤仲永的例子少吗?



这两天在美国波特兰举行的耐克篮球峰会让年仅18岁,身高2.14米的福建小伙王哲林的名字变得响亮,在两天前代表世界青年队和美国队的比赛中他出场22分钟,拿下19分、8个篮板球、1次抢断和2个盖帽,这一数据是中国球员在耐克峰会上打出的最好成绩。一时间,“下一个姚明”、“两千万身价”等头衔都被戴在了他头上,可他的福建老乡,前中国女排功勋教练陈忠和面对扬子晚报记者采访却出言谨慎……

“他们”臣服 “郅联”被抛在身后

本报综合消息 耐克篮球峰会(NIKE HOOP SUMMIT)成立于1995年,每年都邀请全美高中精英和世界范围内19岁以下的非美籍球员参加,以“美国队VS世界队”的形式进行比赛。这一系列的比赛往往吸引众多的NBA和大学球探观战,很多球员在赛后纷纷被众多篮球名校挖走。在NBA现役球员中,加内特和诺维茨基都曾经参与这一赛事,诺维茨基更是曾打出33分、14个篮板球和3次抢断的惊人成绩。

这次耐克篮球峰会,王哲林打出了19分、8个篮板球、1次抢

断和2个盖帽的数据,被美媒和国内媒体形容为“惊为天人”。参与过耐克峰会的中国内线球员有王治郅(1996年)和易建联(2004年);另外,吉喆、陈江华、张大宇、郭艾伦等球员也曾经参加过该赛事。许多媒体列出资料称,当年王治郅仅出场14分钟,拿到6分和6次篮板、1次盖帽;易建联打了28分钟,拿到7分、7个篮板球和1次助攻,这和王哲林相比确实有江山代有才人出之感,王哲林在数据上已经超越了前辈们。

随后,多种说法逐渐传出,有人援引美国专家的说法,称王哲林为本次国际联队中参与NBA选秀前景的球员;还有媒体登载出故作神秘的“内部”报道,称

“知情人士”表示,“前年就有俱乐部出1000万购买他,现在2000万估计也买不到了。”该知情人士还透露。“得王哲林者可以得天下,这句话不太夸张,王哲林日后在CBA的统治力,应该不低于当年的姚明。”且不管这些消息是否可靠,但王哲林确实吸引了许多人的目光,球迷更是期盼着他成为下一个登陆NBA的中国球员。

“他们”倾倒 老K赞誉邓华德点头

首次接触王哲林,缘于去年美国队主帅老K率杜克大学篮球队来华与国奥队的热身赛。那时候的他,有身高、灵活、基本功扎实,但作为内线的缺点同样突出:单薄、臂展不够。但首场热身赛结束之后,王哲林便让包括老K在内的所有人眼前一亮。相较于一些国内内线飘忽在外的打法,这个“未成年人”有着一股劲,敢对抗更主动寻找对抗,当然,同样也有着一手漂亮的中投。

三场比赛过后,老K对着记者给出了一句评价,“他是个很有前途的孩子,虽然现在身体很单薄,也不明白一些细节处理,但这些都不是问题。如果能去美国读大学,我相信几年之后他能去NBA!”对于阅人无数的老K而言,能够对一个初出茅庐的小将给出这样的结论,不可谓不高。

由于其在国奥队突出的表现,不久之前新一届国家队集训名单上出现了王哲林的名字。18岁入选国家队,纵观中国篮球历史上也仅有姚明、王治郅、易建联等寥寥数人,而一场职业联赛未打便获此殊荣,除了当年的陈江华,王哲林是第二个。虽然随队训练才一个多月的时间,但王哲林已经用自己的表现“征服”了主帅邓华德。据悉,老邓私下对于这位年轻内线赞誉有加,更多次坦言

其具备前往NBA的潜力。“虽然很小,但和老队员对抗时敢做动作,也敢打!老邓很喜欢这样性格的球员。”一位队员向记者透露。

“他们”发誓 给座金山福建也不换

身体条件出众且拥有巨大的潜力,对于这样一块中国篮球的“璞玉”,显然不会被众多CBA俱乐部所忽视。虽然目前已经在福建省注册,但毕竟还未与福建男篮俱乐部签订相关合同,随着他的愈加出色,目前各省市篮球俱乐部已经出现“哄抢”王哲林的苗头。

近日,网上有传言,前年已经有相关俱乐部希望出价1000万“购买”王哲林,不过遭到了福建省体育局的拒绝。其实,早在数年前王哲林还远未有名气之时,包括广东、浙江等便已经发现了这块璞玉。“当时至少已经有三家俱乐部出价数百万万元希望能够引进王哲林。”一位知情人士向记者透露,“体育局当时倒是还没有什么态度,但当时福建省的一些老教练却已经集体表示,前车之鉴不能再重蹈覆辙!”

这些老教练口中的前车之鉴,自然是有着战神之称的刘玉栋。当年福建省未有职业球队,无奈之下刘玉栋只能前往八一队谋求发展,最终,其取得的成就被球迷众所周知。近年来,虽然成绩上有所起伏,福建男篮却并非没有雄心。“身体条件来说,王哲林肯定比当年的刘玉栋好得多,如果好好训练的话,很有可能就是接下来福建男篮的领军人物。”一位老教练向记者透露。

据悉,为了能够更好地让王哲林成长,福建男篮特意请来了徐依松这样的前国青教练来指导,同时为了能够保护他,更是对其正式跨入CBA赛场的时间进行过详细斟酌。“2000万?”对

于网上的传言,知情人士显得很不屑,“现在是给座金山也不会换!”

“他们”清醒 篮球圈不乏伤仲永

在原中国女排功勋教练、现福建省体育局副局长陈忠和眼里,王哲林不过是一块璞玉,他的未来还存在很多变数。

4月10日,扬子晚报记者电话采访到了陈忠和,从事排球工作多年的陈忠和也谈了谈自己对这个篮球天才的看法。“大家都看到了,他确实是一个非常优秀的运动员,应该是很有前途的,但并不是说有前途就肯定会成功。现在的阶段,大家不要捧杀他,不要拔苗助长。”陈忠和说,“我们都对他的未来充满希望,但也不能着急,现在他这个年龄,就是需要练练身体,要不然受伤的话会很麻烦,至于NBA,可能现在还不是时候,他还需要更多的锻炼。”

在采访结束前,陈局长甚至反问记者,“放眼中国体坛,就算是中国篮球界,伤仲永的例子还少吗?”确实,中国体坛历来不缺“伤仲永”这样的例子,放眼中国篮坛,最终泯然众人的也绝不在少数。最不“走运”的典型就是薛玉洋。1982年出生的薛玉洋,2003年获得CBA最佳新秀后参加NBA选秀时,在第二轮第57顺位被丹佛掘金选中,随后交换去了达拉斯小牛。但由于篮协不放行,薛玉洋最后未能去成NBA。辗转新疆广汇和浙江广厦,30岁的他在本赛季加盟青岛双星,常规赛场均数据只有8.2分和3.1个篮板,彻彻底底沦为了一个平庸之辈。而17岁就代表国家队参加北京奥运会的陈江华,同样也好不到哪里去,熬了四年,他依然不能从刘炜手里抢走中国男篮主力控卫的位置。

(刁勇)

巴萨大胜赫塔菲 继续向皇马施压



巴萨队球员桑切斯庆祝进球

本报综合消息 西甲卫冕冠军巴塞罗那队11日主场4比0大胜赫塔菲队,与皇马的积分差距缩小至1分,继续向“领头羊”施压。

巴萨再次用自己熟悉的方式主导了比赛。第13分钟,巴萨取得领先,桑切斯接梅西的助攻20码

处射门得分。上半场临近结束时,伊涅斯塔送出精彩的脚后跟传球,梅西大力射门,攻入了联赛第39粒进球。下半场桑切斯的再度建功以及佩德罗的头球得分让巴萨本场比赛的精彩表现画上了完美的句号。

尽管取得一场大胜,巴萨主教练瓜迪奥拉对于夺得冠军仍然出言谨慎:“周末我们将要客场打莱万特,接下来还有欧冠半决赛,我们能做的就是集中注意力打好自己的比赛,而不是去关注别人。”

在不到一个月的时间里,巴萨与皇马的积分差距从10分锐减到了1分,21日巴萨主场迎战皇马的比赛成为影响本赛季西甲冠军走向的关键性战役。皇马将在11日客场挑战同城对手马德里竞技队,如果取胜将能重新取得4分的领先优势。

当日结束的另两场比赛,加西亚的两度建功帮助奥萨苏纳队主场2比0击败西班牙人队,排名积分榜第六位,保留了晋级下赛季欧罗巴联赛的希望。皇家社会队主场1比1被皇家贝蒂斯队逼平。

(新华社)

普拉蒂尼酝酿欧冠扩军

本报综合消息 由于欧冠和欧联杯影响力差距巨大,欧足联主席普拉蒂尼正考虑将欧冠扩军至64队,并取消欧联杯赛事。

据德国媒体报道,普拉蒂尼想在2016年正式完成改革,届时欧冠有64队,欧联杯则取消。普拉蒂尼上任以来,已经改革了欧联杯,希望这项赛事受到更多关

注,但由于经济利益问题,豪门球队对欧联杯缺少兴趣,曼联、曼城从欧冠“降级”后都是敷衍了事,欧联杯早早出局,应付联赛,这让普拉蒂尼非常头疼。

为了改变现状,普拉蒂尼打算把欧联杯的球队也吸收到欧冠中,他会给英超、西甲等联赛更多名额,也会让一些小联赛的

球队得到与皇马、巴萨、切尔西等豪门同场竞技的机会,这样可以为欧冠带来更多电视转播费用,也可以确保各大豪门参加欧冠,比如本赛季表现不佳的国米和切尔西,按照普拉蒂尼的新政,都可以出现在下赛季欧冠中。

(周磊)

金牌大国中谁最吝啬? 英国不奖励奥运冠军一分钱

本报综合消息 英国奥委会日前宣布,对于今年在伦敦奥运会上赢得金牌的运动员,他们不会给予现金奖励。

英国奥委会一位发言人说:“我们认为经济上的回报不会激励运动员登上领奖台。英国国家队的运动员需要有着对运动的热爱和执着,最重要的是,他们渴望代表自己的国家在世界最伟大的体育舞台——奥运会上,发挥出最好的水平。”

据当地媒体透露,不仅是英国奥

委会,英国政府也表示不会给获得奖牌的运动员进行现金奖励。不过,部分获奖运动员可以从伦敦奥组委与皇家邮政签订的商业合同中获得大约1万英镑的奖励,这份协议授权皇家邮政可以把部分获奖运动员的形象印在邮票上,在奥运期间发行。

4年前在北京奥运会上赢得奖牌的英国运动员就没有获得一分钱奖励,在主要的金牌大国中是最吝啬的。据《泰晤士报》报道:意大利奥委会最大方,每个奥运冠军的奖金是

11万6千英镑,俄罗斯其次,是8万6英镑,法国第三4万1千英镑,中国第四3万4千英镑。对那些很难赢得金牌的国家,开出的奖金额更是巨大:新加坡曾宣布,赢得金牌的运动员可以获得50万英镑的奖金,马来西亚、菲律宾和泰国对金牌运动员的奖励额也都超过20万英镑,好在他们一般并不需要支付。

英国预计在伦敦奥运会上可以赢得16到22块金牌。

(王子江)